建州晚秋

今年报考高校自主招生人数有升有降

据孩子实际情况选择 家长需全面考虑

2018年高校自主招生报名于4月16日全面落幕,据相关不完全统计,今年全国自主招生报名人数高达80多万人次,其中,超过85%的高校报名人数都有不同幅度的上升。日前,记者对达城几所中学校调查发现,各学校自主招生报名人数有升有降,学校推动力度不一,老师也希望家长全面考虑,谨慎选择。



院校限报数量较去年增加

高校自主招生又称自主选拔,是高校选拔录取工作改革的重要环节。学生通过高考自主招生笔试和面试之后,可以得到相应的高考降分政策,一般通过考试后招生学校会与其签订招生考试合同,然后,一般可享受降低10分至几十分录取的优惠政策,另外还有专业选择方面的优惠。

和去年相比,今年各校自招的报名条件更加严格,论文专利将被严查、5科竞赛奖项要求稳中有升,招生方式也更加多元化。今年大多数高校限报3-5所,21所院校限报10所以上。院校限报数量比2017年有所增加,这让学生有了更多的选择权。

记者从网上了解到,据不完全统计,今年高校自主招生报名参加人数比去年有所增加。达城莘莘学子的报名情况又如何?为此,记者于近日走访了达州市第一中学和达州中学。

达州中学: 近两年人数不多

"今年报名参加高校自主招生并通过的学生,就我们掌握的情况有五六个人。"这州中学招生办主任王贤告诉记者,达州中学近两年报名参加自主招生的高三学生并不多,这两三年都没有多少学生报名。人数最多的一年是2013年,有19人,其中有两人去了复旦大学,这个人数,在当年达城各学校中排第一。

"2013年,学校除了在每个环节向学生宣传以外,还投入了大量人力和资金,比如花10万余元专门请培训机构专家来校对学生进行培训。"王贤说,虽然每所高校在自主招生的条件上都有不一样的地方,但在大方向上一样,就是需要学生非常优秀。比如在某方面具有突出表现并取得标志性成果,高中阶段在某些全国竞赛或是省级竞赛中获得一定级别的名次等等,这些都需

要学生花费大量时间和精力去积累。

"主要是不少学生和家长觉得花费 了时间和精力可能影响本身的高考成 绩。"王贤说,虽然自主招生一旦通过, 在高考时会降低十多分甚至数十分就 能考上选中的高校,但为了符合自主招 生条件,学生需要参加很多竞赛,而近 几年各项竞赛参赛前还需要进行一系 列相关培训,要花费不菲资金,这在很 多家长看来都不值得,认为还不如专心 准备高考。"前两年就有位参加自主招 生的考生花费大量时间参加各种培训 和竞赛,但高考时发挥很不好,结果无 缘心仪大学。"王贤说,报名参加自主招 生需要花去不少时间和精力,至于是否 会影响到高考本身成绩,努力后能否符 合条件,这些都需要学生和家长去全面

达一中:人数比往年多

"今年报名参加高校自主招生并通过初审的学生有很多,这是因为今年学校推动力度很大。"达州市第一中学的相关负责人张老师说,今年就他们掌握的情况,达一中已经有20多名学生报名参加并通过了初审,和往年相比增加了不少。张老师认为,这是因为今年学校非常重视,专门成立了自主招生办公室,在每个环节都会对学生进行详细地宣讲,学生和家长有任何疑问都可以到办公室咨询,除此外,学校还请高校的专家进行了集中指导。"今年我们学校是第一次这样做,效果也很显著。"张老师说到。

记者采访了一位报名并且通过初审的陈同学,他对记者说,"既然已经通过初审,那么更要全力以赴对待高考,发挥出最佳水平。"几位高中生的家长也对记者坦言,如果孩子学习精力足够或者在某些学科有专长,或许会选择走自主招生这条路,但是会更加尊重孩子自己的意愿。

(本报记者 杨航)

▼校园快讯

四川省48所高校21日来达开展招生宣传活动

本报讯 昨日,记者从市招考办获悉,为加强高校招生宣传,方便考生填报志愿,6月21日上午9:00-12:00,四川省高等教育学会招生考试研究专业委员会,将在达州市第一中学新校区开展招生宣传巡展活动。本次活动拟邀请全省48所本科院校的招生负责人参加,现场开展高校学校、专业介绍及往年录取情况分析介绍。活动还将现场提供咨询服务,供家长及考生面对面与高校招生负责人交流,咨询志愿填报等方面的问题。

(周子杰 本报记者 张黎丽)

通川区文华街小学 特色课程展风采



本报讯 6月5日下午,通川区文华街小学校园内 乐曲声声,同学们个个神采飞扬,这里正举行2018年 春季特色选修课程成果展示活动。中国鼓、啦啦操、篮球、足球、花式跳绳等特色选修课程成果异彩纷呈,别 具特色。文华街小学的特色选修课程充盈着多彩的元素与快乐的音符,孩子们处处用精致诠释创意,时时以独特塑造个性,给大家带来了震撼与感动。

(赵代琴 本报记者 张黎丽)

罗江中学 举行反邪教文艺宣传活动

本报讯 在6月10日防邪日前夕,为了让广大师生和社区群众进一步认清邪教本质,增强自觉抵御邪教侵蚀侵害的能力,营造和谐积极向上的社会氛围。近日上午,通川区防邪办、罗江镇党委政府主办的"崇尚科学,反对邪教"主题群众文艺演出活动在罗江中学举行。节目大多选材于生活,歌舞、器乐、诗朗诵、小品、三句半等节目不时引来阵阵叫好声和笑声。

(本报记者 张黎丽)

达川区赵家学校 教师宣誓《师德公约》



本报讯 6月5日,达川区赵家镇中心学校的全体教师在《师德公约》宣誓仪式上,庄严宣誓:"我们是人民教师,我们以廉为基、以勤为本,育有德之人。我们重视每一堂课,反对得过且过……""这个承诺,能让教师提升使命感和责任感,是很好的一种举措。"该校党支部书记、校长李勇说。

(田**运来 李**强 本报记者 张黎丽)

这州教育 周沙

2018年6月11日

15308347766 ♪ □主编:张 燕 □编辑:张黎丽

□达州市教育局协办